В – 1 
1. По какой из представленных формул можно определить силу упругости?
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2. Книга лежит на столе. На каком из рисунков верно представлены силы взаимодействия книги и крышки стола?
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3. Шарик массой 100 г движется с ускорением 0,5 м/с2. Определите силу, действующую на шарик.

4. Сила тяготения между двумя одинаковыми шарами 0,01 Н. Определите массы шаров, если расстояние между их центрами 1 м.
5. Сани какой массы равномерно передвигает упряжка собак, преодолевая силу трения F=0,5 кН, если коэффициент трения μ = 0,1?

6. На какую высоту h над поверхностью Земли поднялся космический корабль, если приборы отметили уменьшение ускорения свободного падения до g=4,9 м/с2?
7. Мальчик массой 40 кг качается на качелях с длиной подвески 4 м. С какой силой он давит на сидение при прохождении положения равновесия со скоростью 5 м/с?
8. Молодой человек, разогнавшись до скорости 5 м/с, прыгает в горизонтальном направлении с отвесной скалы над озером и достигает поверхности воды через 2 с. Найдите: а) высоту скалы; б) расстояние от ее подножия до точки, в которой пловец погружается в воду; в) модуль конечной скорости пловца; г) угол между вектором конечной скорости и поверхностью воды.
В- 2

1. По какой из представленных формул можно определить силу трения?
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2. Как формулируется II закон Ньютона?
А. Тело движется равномерно в инерциальной системе, если воздействие других тел не скомпенсировано;
Б. Ускорение, приобретаемое телом, прямо пропорционально равнодействующей всех сил, действующих на тело, и обратно пропорционально его массе;
В. Направление ускорения тела совпадает с направлением  равнодействующей всех сил, действующих на тело;
Г. Модуль ускорения тела прямо пропорционален модулю равнодействующей всех сил и обратно пропорционален массе тела.
3. Сила 2·103 Н действует на тело массой 50 кг. Найдите ускорение, с которым движется тело.
4.Вычислите первую космическую скорость у поверхности Луны, если радиус Луны 1,7·103 км, а ускорение свободного падения на Луне 1,6 м/с2.

5. С какой силой нужно растягивать закрепленную стальную проволоку длиной 1 м с площадью поперечного сечения 0.5 мм2, чтобы удлинить ее на 3 мм? Модуль Юнга для стали Е = 200 ГПа.
6. Шарик катится к краю стола со скоростью 10 см/с. На каком расстоянии от края стола шарик упадет на пол, если высота стола 120 см.
7. Клеть массой 6·102 кг опускается равноускоренно в шахту и за промежуток времени Δt=8 с проходит путь 64 м. Определите силу натяжения каната. На котором висит клеть.
8. На наклонной плоскости длиной 10 м и высотой 5 м находится груз массой 50 кг. Какую силу , направленную вдоль наклонной плоскости, надо приложить, чтобы удержать этот груз? Коэффициент трения μ=0,2.  
В – 3
1. III закон Ньютона математически можно записать так:
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2. Какая формулировка I закона Ньютона принята в настоящее время?
А. Тело движется равномерно и прямолинейно, если на него не действуют другие тела или действие их скомпенсировано;
Б. Сохранение скорости движения тела неизменной при отсутствии внешних воздействий называется инерцией;
В. Существуют такие системы отсчета, называемые инерциальными, относительно которых поступательно движущееся тело сохраняет свою скорость постоянной, если на него не действуют другие тела или действие других тел скомпенсировано;
Г. I закон Ньютона определяет инерциальные системы и утверждает их существование.

3. Найдите силу, под действием которой тело массой 15 кг движется с ускорением 0,2 м/с2.
4. Берцовая кость человека выдерживает силу сжатия 50 кН. Считая предел прочности кости человека σпр=170 МПа, оцените среднюю площадь поперечного сечения берцовой кости.

5. Масса футбольного мяча 0,4 кг, а хоккейной шайбы 160 г. Какое ускорение приобретает каждое из этих тел под действием силы удара 1 кН?

6. С какой максимальной скоростью может ехать велосипедист по горизонтальной плоскости, описывая дугу радиусом R=100 м, если коэффициент трения μ=0,4?
7. Брандспойт выбрасывает воду с поверхности земли со скоростью 15 м/с. Под каким углом к горизонту надо направить наконечник брандспойта, чтобы вода упала на землю на расстояние 18 м от брандспойта.
8. С горки длиной 40 м и высотой 10 м съезжают санки, находившиеся до этого в состоянии покоя. Какова продолжительность спуска, если коэффициент трения 0,05?
В – 4

1. Какая из приведенных формул выражает закон всемирного тяготения?
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2. Как формулируется закон Гука?

А. Сила, деформирующая тело, пропорциональна абсолютному удлинению;
Б. Сила упругости, возникающая при деформации тела, прямо пропорциональна величине абсолютного удлинения;
В. Действие равно противодействию;
Г. Сила упругости возникает при изменении формы и размеров твердых тел, а также при сжатии жидкостей и газов.
3. Вагонетку массой 500 кг тянут с силой 50 Н. Какое ускорение будет у вагонетки?

4. Силы 
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 приложены к одной точке тела под углом 90о друг к другу. Чему равен модуль равнодействующей этих сил? |F1| = 5 Н и  |F2| = 15 Н.
5. Тело массой 4 кг в результате взаимодействия с телом массой 10 кг приобрело ускорение 2 м/с2. Какое ускорение приобрело тело массой 10 кг?
6. На какой высоте h от поверхности Земли сила тяжести уменьшится вдвое?

7. С какой скоростью должен двигаться мотоциклист по выпуклому мосту радиусом 10 м, чтобы сила давления мотоциклиста на середине моста оказалась равной половине его силы тяжести?
8. Тело падало с некоторой высоты h и последние 196 м прошло за промежуток времени Δt = 4 с.  Сколько времени и с какой высоты падало тело?
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